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Gemeente Heerhugowaard  

 

 

Schriftelijke vragen ex artikel 37 

Reglement van orde voor de 

raadsvergaderingen (RvO) 

 
 

 
 R 

 

Datum indiening 17-02-2017 

Volgnummer  

Registratienummer Bij17-083 

 

Onderwerp 

adviesaanvraag NS Dienstregeling  

 

Aan het College,  

 

Inleiding 

Vandaag heeft de PvdA fractie een open brief aan de verantwoordelijke wethouders van 

de gemeenten Castricum, Zaanstad, Hoorn, Heerhugowaard, Alkmaar, Beverwijk en 

Haarlem gestuurd. In de open brief doet de PvdA zeven voorstellen ter verbetering van de 

dienstregeling vanaf december 2017.  

 

De fractie van de PvdA verzoekt de verantwoordelijke wethouders om in de reactie van 

hun gemeente op de onlangs aan de decentrale overheden en consumentenorganisaties 

voor-gelegde Adviesaanvraag Dienstregeling 2018 een zevental verbeteringen te 

ondersteunen. De verbeteringen zullen volgens de PvdA fractie voor alle reizigers en 

forenzen uit gemeenten boven het Noordzeekanaal voordeel opleveren.  

 

  

Vragen 

1) kan het College aangeven in hoeverre zij zich herkent in de open brief opgenomen 

verslechteringen indien de door de NS in de Adviesaanvraag opgenomen uitgangspunten 

blijven gehandhaafd?  

 

2) kan het College aangeven of zij de open brief opgenomen zeven maatregelen tot 

verbetering ondersteunt? Zo nee, kan het College per maatregel aangeven waarom zij de 

verbetering niet steunt?  

 

3) is het College bereid, daar de brief ook aan de verantwoordelijke wethouders van 6 

andere gemeenten boven het Noordzeekanaal is gericht én de door de NS voorgestelde 

uitgangspunten gevolgen heeft voor het netwerk tussen deze gemeenten, om met de 

betreffende gemeenten tot een gezamenlijke reactie op de adviesaanvraag van de NS te 

komen?  

 

4) Is het College bereid om voorafgaande aan het vaststellen van een zienswijze op de 

Adviesaanvraag met de Raad te overleggen over de hoofdlijnen van de zienswijze en de 

daarin opgenomen voorstellen tot verbetering van de dienstregeling vanaf december 

2017? Zo ja, wil het College dit overleg binnen de gestelde termijn voor het beantwoorden 

van deze schriftelijke vragen (30 dagen) organiseren?  
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Conform artikel 37 RvO geeft de ondergetekende hierbij te kennen dat hij een schriftelijk 

antwoord op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig dagen na dagtekening.  

 

Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

Stefan Brau 

PvdA 

 

 

Antwoord van het College 

Inleiding 

- 

  

Antwoorden 

 

1. Het is een goed streven om te komen tot regionale afstemming, maar het college 
herkent zich niet helemaal in de genoemde verslechteringen. 
Wij zien een aantal genoemde ‘verslechteringen’ niet als een verslechtering, maar als een 
aandachtspunt en/of een gevolg van de invoering van hoogfrequent rijden. Enkele 
genoemde ‘verslechteringen’ kunnen wij niet beoordelen omdat ze niet als zodanig staan 
beschreven in de adviesaanvraag van NS. 

 

2. Achter verbeterpunten staan wij altijd. Gelet op het korte tijdsbestek om te reageren is 
de provincie direct op de hoogte gebracht van de open brief van de PvdA fractie. 
 
Een aantal genoemde ‘verbeterpunten’ is echter geen verbeterpunt voor de reizigers die 
instappen ten noorden van Uitgeest. Er is namelijk voorgesteld om: 
- de intercity naar Maastricht te laten stoppen in Uitgeest (genoemd als verbeterpunt 3), 
dit zorgt voor een langere reistijd naar Amsterdam; 
- de sprinter op de Kennemerlijn in te korten tot Uitgeest, waardoor Castricum, Heiloo, 
Alkmaar, Alkmaar noord, Heerhugowaard, Obdam en Hoorn hun directe 
(sprinter)verbinding met Beverwijk en Haarlem verliezen (genoemd als verbeterpunt 5); 
- de spitsintercity Alkmaar – Haarlem te laten stoppen in Uitgeest (genoemd als 
verbeterpunt 7), dit zorgt voor een langere reistijd van Alkmaar naar Haarlem. 
 
Deze drie ‘verbeterpunten’  zorgen voor verbeterde overstapmogelijkheden, maar 
voornamelijk voor langere reistijden voor de doorgaande reiziger en bij verbeterpunt 5 
zelfs voor het opheffen van de directe verbinding naar Beverwijk en Haarlem. 

 

3. Het proces waarin wij kunnen reageren op de adviesaanvraag van NS biedt geen 
gelegenheid om 7 gemeenteraden te laten meepraten over de dienstregeling.  
Er komt wel één gezamenlijke reactie, maar die is namens de Noordvleugel. De 
adviesaanvraag van NS is uitgezet in alle landsdelen en NS verwacht één gezamenlijke 
reactie van de Noordvleugel. De provincie en de Metropoolregio Amsterdam coördineren 
dit proces en verzamelen reacties uit alle spoorgemeenten. Er wordt ook afgestemd met 
Utrecht, de provincie Utrecht heeft dit jaar de eindredactie op de brief die wordt verstuurd 
namens de Noordvleugel.  
 
Het tijdsbestek om input te leveren voor deze brief was kort. De provincie verwachtte 
uiterlijk 20 februari een eerste reactie op de adviesaanvraag van NS. Op 28 februari vond 
een overleg plaats met alle spoorgemeenten en direct daarna is de definitieve reactie aan 
NS opgesteld. Het was aan de colleges om input te leveren voor de reactiebrief van de 
Noordvleugel. Deze brief wordt vervolgens met NS besproken op de landsdelige 
Spoortafel. 
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4. Dit is een taak van het college, bovendien was de tijd er niet om de Raad hier in te 
betrekken. Zie het antwoord op vraag 3. 

 

 

 

 

 


